
(Provincia di Trento)

COMUNE DI TENNA

Verbale di deliberazione N. 22
del Consiglio comunale

OGGETTO: Concorso pubblico per titoli ed esami per la copertura del posto 
di segretario comunale di IV^ classe. Nomina della commissione 
giudicatrice ai sensi dell'art. 156 del Codice degli Enti Locali 
della Regione Autonoma Trentino-Alto Adige.

L'anno DUEMILAVENTITRE addì diciotto del mese di dicembre, alle ore 18.30, Solita sala 

delle Adunanze, formalmente convocato si è riunito il Consiglio comunale in seduta pubblica 

di prima convocazione.

Presenti i signori: 

ingiust.giust.

Assenti

1.  Perinelli Marco Nicolò - Sindaco
2.  Angeli Paolo - Consigliere Comunale
3.  Bertotti Franchi Edoardo - Consigliere Comunale
4.  Camin Loredana - Consigliere Comunale
5.  De Zordi Giovanna - Consigliere Comunale
6.  Golin Anna - Consigliere Comunale X
7.  Ioriatti Loreta - Consigliere Comunale
8.  Lazzeri Andrea - Consigliere Comunale
9.  Passamani Franco - Consigliere Comunale
10.  Valentini Paolo - Consigliere Comunale
11.  Valentini Renzo - Consigliere Comunale X
12.  Zeni Andrea - Consigliere Comunale

Assiste il Segretario Comunale Sostituto Signor Giabardo dott. Alberto.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il Signor Perinelli dott. Marco Nicolò, nella 
sua qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell'oggetto suindicato.

Sono nominati scrutatori i consiglieri signori: Lazzeri Andrea e Angeli Paolo.



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso e ricordato che: 

- con deliberazione della giunta comunale n. 105 di data 27 ottobre 2023, esecutiva, è stato indetto 

il concorso pubblico per titoli ed esami per la copertura del posto del segretario comunale di IV^ 

classe del comune di Tenna ed è stato approvato il bando di concorso; 

- il bando prot. n. 4094 di data 31.10.2023 è stato pubblicato, in estratto, sul Bollettino Ufficiale 

della Regione autonoma Trentino-Alto Adige n. 44 di data 02.11.2023 come previsto dall’art. 97 

co. 3 del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino-Alto Adige, ed è stato 

pubblicato all’albo telematico del comune dal 31.10.2023 al 04.12.2023, nonché nell’apposita 

sezione amministrazione trasparente del sito istituzionale del comune e inviato ai comuni e alle 

comunità di valle della Provincia di Trento, al consorzio dei comuni trentini, all’agenzia del lavoro 

della Provincia Autonoma di Trento nonché alle organizzazioni sindacali; 

- con deliberazione della giunta comunale n. 133 di data 18.12.2023 sono stati ammessi n. 13 

aspiranti che hanno presentato domanda per la partecipazione alla procedura concorsuale in 

oggetto. 

Visto e richiamato l’art. 156 del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino-

Alto Adige rubricato “Commissione giudicatrice di concorsi per sedi segretarili” che prevede quanto 

segue: 

“1. La commissione giudicatrice dei concorsi comunali per la nomina a segretario generale e a 

segretario comunale è nominata dal consiglio comunale ed è composta:  

a) dal sindaco o da un assessore da lui delegato, quale presidente;  

b) da un docente universitario di discipline giuridiche o da un esperto in materie giuridico-

amministrative o da un esperto in selezione e valutazione del personale. Nel caso siano proposti 

più nominativi è nominato l’esperto che ha ottenuto in separata votazione i due terzi dei voti dei 

presenti o dalla terza votazione almeno la maggioranza dei voti dei presenti; 

c) da un funzionario appartenente alla carriera dirigenziale o a qualifica funzionale non inferiore 

alla nona della regione o della provincia autonoma territorialmente competente;  

d) da due segretari comunali di qualifica almeno pari a quella della sede messa a concorso. 

2. Funge da segretario della commissione un funzionario appartenente a qualifica funzionale non 

inferiore alla sesta, dipendente dalla regione o dalla provincia autonoma territorialmente 

competente. 

3. La composizione della commissione per la provincia di Bolzano deve adeguarsi alla consistenza 

dei gruppi linguistici quale risulta dall’ultimo censimento generale della popolazione.” 

Evidenziato che l’art. 17 del regolamento organico del personale dipendente del comune di 

Tenna disciplina il tema delle incompatibilità e ricordato che l’art. 35 bis, co. 1, lett. a) del D. Lgs 30 

marzo 2001, n. 165 prevede che coloro che sono stati condannati, anche con sentenza non passata in 

giudicato, per i reati previsti nel capo I del titolo II del libro secondo del codice penale non possono 

fare parte, anche con compiti di segreteria, di commissioni per l'accesso o la selezione a pubblici 

impieghi; 

Rilevata che, al fine di provvedere alla nomina della commissione giudicatrice del rispetto 

delle norme sopraccitate l’amministrazione ha richiesto e verificato la disponibilità dei seguenti 

nominativi a svolgere l’incarico di componente di commissione concorso: 

 



Nominativo Qualifica Ruolo Ente di 

appartenenza 

Estremi autorizzazione 

dott. Marco 

Nicolò Perinelli 

sindaco del 

comune di Tenna 

presidente comune di Tenna ----- 

avv. Vittorio 

Miniero 

avvocato esperto 

in materie 

giuridico - 

amministrative 

componente 

esperto 

------ ------ 

dott.ssa Loretta 

Zanon 

dirigente della 

ripartizione II^ - 

Enti locali, 

previdenza e 

competenze 

ordinamentali -

della Regione 

Autonoma 

Trentino-Alto 

Adige 

componente 

esperto 

Regione 

Autonoma 

Trentino-Alto 

Adige 

nota prot. n. 4747 di data 

11.12.2023 

dott. Nicola 

Paviglianiti 

segretario 

generale del 

comune di 

Pergine 

Valsugana di II^ 

classe 

componente 

esperto 

comune di 

Pergine 

Valsugana 

nota prot. n. 4761 di data 

12.12.2023 

dott.ssa 

Nicoletta Conci 

segretario 

comunale del 

comune di 

Caldonazzo di 

III^ classe 

componente 

esperto 

comune di 

Caldonazzo  

nota prot. n. 4726 di data 

11.12.2023 

dott.ssa 

Emanuela 

Baroni 

funzionario della 

Regione 

Autonoma 

Trentino-Alto 

Adige  

segretario di 

commissione  

Regione 

Autonoma 

Trentino-Alto 

Adige 

nota prot. n.  4747 di data 

11.12.2023 

dott. Paolo 

Franceschi 

funzionario della 

Regione 

Autonoma 

Trentino-Alto 

Adige  

segretario 

sostituto di 

commissione  

Regione 

Autonoma 

Trentino-Alto 

Adige 

nota prot. n. 4747 di data 

11.12.2023 

Rilevato che tutti i nominativi proposti sono in possesso di professionalità ed esperienza tali 

da garantire l’idoneità allo svolgimento dell’incarico e tutti hanno reso dichiarazione in ordine 

all’insussistenza di cause di incompatibilità e di astensione in relazione alla procedura in oggetto; 

rilevato che la suddetta composizione della commissione rispetta quanto previsto dall’art. 

112 co. 1 lett. a) del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino-Alto Adige in tema 

di pari opportunità; 

precisato che l’articolo 22 del vigente regolamento organico del personale dipendente  

prevede che ai componenti la commissione, ad eccezione dei dipendenti appartenenti 

all’amministrazione che ha indetto il concorso, spettano i gettoni di presenza nella misura stabilita 

per i consiglieri comunali e che il compenso dovuto agli esperti può essere maggiorato da due fino a 

quattro volte l’importo del gettone di cui sopra e che ai commissari rimborsate anche le spese per 



accesso e recesso secondo le modalità previste per i dipendenti comunali; 

ritenuto, in ragione dell’impegno richiesto per la procedura concorsuale in oggetto, di fissare 

l’ammontare del gettone presenza per i componenti della commissione in euro 160,00 e preso atto 

che i commissari appartenenti alla Regione Autonoma Trentino-Alto Adige hanno precisato che 

presteranno servizio nell’ambito del loro orario di lavoro, senza pertanto percepire il suddetto gettoni; 

precisato che la spesa stimata derivante dal presente provvedimento trova idonea copertura 

finanziaria a valere sul bilancio di previsione 2023-2025, esercizio 2024 e che in relazione alla 

procedura in oggetto l’ente beneficerà con contributo regionale di cui all’art. 149 co. 5 del Codice 

degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino-Alto Adige che dispone che la regione 

compartecipa all’onere di spesa per le procedure concorsuali relative alla copertura delle sedi 

segretarili di quarta classe assegnando al comune che ha bandito ed espletato il concorso per la 

copertura della sede segretarile un contributo forfettario di euro 2.000; 

acquisiti, ai sensi degli artt. 185 e 187 della L.R. 03.05.2018 n. 2, sulla proposta della 

presente deliberazione il parere favorevole di regolarità tecnico-amministrativa e di regolarità 

contabile (in sostituzione della responsabile del servizio finanziario)  da parte del segretario comunale 

reggente; 

evidenziato che si rende necessario dichiarare la presente deliberazione immediatamente 

eseguibile, ai sensi dell’art. 183 comma 4 del Codice degli Enti locali della Regione Autonoma 

Trentino-Alto Adige, al fine di permettere l’avvio dei lavori della commissione nel più breve tempo 

possibile, essendo intenzione dell’amministrazione concludere la procedura concorsuale nel più breve 

tempo possibile; 

rilevata la propria competenza ai sensi dell’art. 156 del Codice degli Enti Locali della 

Regione Autonoma Trentino-Alto Adige; 

visto il Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino-Alto Adige, approvato 

con legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e s.m.; 

visto il regolamento organico del personale dipendente del comune di Tenna; 

visto lo statuto comunale; 

con voti favorevoli n. 10, astenuti n. 0, contrari n. 0 su n. 10 consiglieri presenti e votanti, 

voti espressi per alzata di mano; 

 

DELIBERA 

 

1. di nominare, per le motivazioni di cui in premessa ed ai sensi dell’art. 156 del Codice degli Enti 

Locali della Regione Autonoma Trentino-Alto Adige, la commissione giudicatrice del concorso 

pubblico per titoli ed esami per la copertura del posto del segretario comunale di IV^ classe del 

comune di Tenna, nella seguente composizione: 

Nominativo Qualifica Ruolo Ente di appartenenza 

dott. Marco Nicolò 

Perinelli 

sindaco del comune 

di Tenna 

presidente comune di Tenna 

avv. Vittorio Miniero avvocato esperto in 

materie giuridico - 

amministrative 

componente 

esperto 

------ 

dott.ssa Loretta Zanon dirigente della 

ripartizione II^ -  

della Regione 

Autonoma Trentino-

componente 

esperto 

Regione Autonoma 

Trentino-Alto Adige 



Alto Adige 

dott. Nicola Paviglianiti segretario generale 

del comune di 

Pergine Valsugana di 

II^ classe 

componente 

esperto 

comune di Pergine 

Valsugana 

dott.ssa Nicoletta Conci segretario comunale 

del comune di 

Caldonazzo di III^ 

classe 

componente 

esperto 

comune di Caldonazzo  

dott.ssa Emanuela Baroni funzionario della 

Regione Autonoma 

Trentino-Alto Adige  

segretario di 

commissione  

Regione Autonoma 

Trentino-Alto Adige 

dott. Paolo Franceschi funzionario della 

Regione Autonoma 

Trentino-Alto Adige  

segretario 

sostituto di 

commissione  

Regione Autonoma 

Trentino-Alto Adige 

 

2. di quantificare in euro 160,00 il gettone di presenza spettante ai membri esperti della 

commissione qualora, oltre ai rimborsi spese per il viaggio; 

3. di demandare ad apposito provvedimento l’adozione dell’impegno di spesa sul relativo capitolo 

del bilancio di previsione 2023-2025 e la successiva liquidazione dei compensi ai commissari; 

4. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti 

dell’articolo 183, comma 4, della L.R. 03.05.2018, n. 2 con voti favorevoli n. 10, astenuti n. 0, 

contrari n. 0 su n. 10 consiglieri presenti e votanti, voti espressi, con separata votazione, per alzata 

di mano. 

*** 

 

Avverso la presente deliberazione sono ammessi i seguenti ricorsi: 

a) opposizione alla giunta comunale, entro il periodo di pubblicazione, ai sensi dell’art. 183, comma 

5 del Codice degli Enti Locali della Regione Trentino-Alto Adige;  

b) ricorso straordinario al Presidente della Repubblica da parte di chi vi abbia interesse, per motivi di 

legittimità entro 120 giorni, ai sensi del D.P.R. 24.01.1971, n. 1199; 

c)  ricorso giurisdizionale al T.R.G.A. di Trento da parte di chi via abbia interesse entro sessanta 

giorni ai sensi dell’art. 29 dell’allegato 1) del D.Lgs. 02.07.2010, n. 104 e ss.mm.; 

i ricorsi b) e c) sono alternativi. 



Data lettura del presente verbale, lo stesso viene approvato e sottoscritto.

F.to Giabardo dott. Alberto

IL SEGRETARIO COMUNALE SOSTITUTO

F.to Perinelli dott. Marco Nicolò

IL SINDACO

Documento prodoto in originale informatco e frmato digitalmente ai sensi degli art. 20 e 21 del 
"Codice dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).

Copia conforme all'originale in carta libera per uso amministrativo.

IL SEGRETARIO COMUNALE SOSTITUTO

Tenna, lì 20/12/2023

Giabardo dott. Alberto

Nella versione informatca del documento le frme autografe sono sosttuite dalle relatve indicazioni a stampa dei nominatvi 
dei sogget responsabili ai sensi dell’artcolo 3 comma 2 del decreto legislatvo 12 febbraio 1993, n. 39. A richiesta può essere 
fornita anche per via telematca copia informatca del documento analogico autentcata con frma digitale ai sensi dell’artcolo 
22 del codice dell’amministrazoine digitale approvato con decreto legislatvo 7 marzo 2005, n. 82 e successive modifche, 
comprese quelle apportate con decreto legislatvo 30 dicembre 2010, n. 235. A richiesta e previo pagamento dei dirit, gli ufci 
rilasciano copia autentcata del documento in formato analogico.


